
 

 

 

 

 

校 長 曽 山 志 保 

３月の始め頃，３・４年生の教室では，３年生は「学校自慢」につい

て，４年生はアンケート調査の項目について考えているところでした。４

年生の方は「わすれもの調査」にしようと意見がまとまっていましたが，

３年生は色々とありすぎたのか，悩んでいました。１週間後，「校長先

生，１・２年生に『学校自慢』の発表をするので，参加してください。」と

招待を受けました。どんな自慢になったのか，楽しみにしながらその日

を待ちました。 

 いよいよ発表会です。「わたしたちが花田小学校の自慢をしたいこと 

は『複式学級』です。」驚きました。まさか「複式学級」とは思ってもいませんでしたから。少人数や複式学級

は「課題」として取り上げられても「よさ」として思われることはあまりないです。それなのに「複式学級」を自

慢だと言ってくれたことをうれしく思いました。そして，来年から複式学級になる１・２年生にその「よさ」を

堂々と発表している３年生の姿に頼もしさを感じました。 

 複式学級の自慢は，「困ったときに４年生がアドバイスしてくれること」，「みんなのいいところを参考にで

きるところ」，「ガイド学習では，先生の気分になれ，自分たちで学習を進められる楽しさがある」と自分たち

で作成したタブレット画像を映しながら発表してくれました。 

発表の最後は「このように，複式学級は他の学年と同じクラスになり，にぎやかでとても楽しいところで

す。」の言葉でまとめられていました。「目から鱗」とでも言いましょうか，「複式は自慢でありよさである」と

いうことを子供たちから教えられました。 

 ３年生が「複式」を自慢だと捉えられているのは，これまでの花田の子供たちが「よさ」として脈々と繋い

でくれたからではないかと思うのです。３年生から委員会活動を始めることで，リーダーの６年生から見て

学ぶことは多かったでしょう。子供の言葉に「参考になる」という文言が出てきましたが，正にそれではない

かと。これからも「複式」であることが花田の「自慢」，「強み」という思いをもち続けて欲しいです。そのため

には，保護者や地域の方々にご助言いただきながら学校として私たちができることを取り組んでいきたいと

思っております。  

 さて，今年度は，その新型コロナウイルスも５類に移行され，地域や保護者の皆様の御協力もあり，子供

たちが楽しみにしていた体験活動をほぼ完全な形で実施することができました。体験活動は，子供たちの

心身の成長に欠かせません。令和６年度も引き続き，教育活動に御理解いただき，御協力くださいますよう，

よろしくお願いいたします。 
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学校便り   令和５年度 ３月号 

「花いっぱい 読書いっぱい 汗いっぱい」の学校 

  創立１４４年 児童数 3０人 日置市立花田小学校 

「学校自慢」の発表をする３年生 

３月２２日に６年生は卒業します。リーダー

として色々な活動に先頭となって取り組ん

でくれました。頼もしい６年生でした。その

６年生からバトンを渡された 5 年生。花田

小の牽引役としてがんばっていきます。これ

からも応援よろしくお願いします。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
○  ２日（火）：PTA総務部会（引継） 

○  ５日（金）：入学式準備（新２年生以上登校） 

○8～12日 いじめ問題を考える週間 

○  ８日（月）：新任式 始業式 入学式 学級活動 

○  ９日（火）：身体計測 視力・聴力検査  給食開始  

○10日（水）：交通教室  特別支援学級開級式 

○11日（木）：家庭訪問（亀原・花熟里） 

○12日（金）：家庭訪問（中田尻・下田尻）  知能検査 

○15日（月）：集団下校訓練 

○16日（火）：スクールガードを紹介する会  家庭訪問（予備日） 

○18日（木）：全国学力・学習状況調査（６年） 心臓検診(１年生) 

○23日（火）：体力テスト（外種目） 内科検診 

腎臓検診(１次回収)～24日 

○24日（水）：ＮＲＴ（～25日） 

○26日（金）：人権の花開会式 

○30日（火）：1年生を迎える会  学級ＰＴＡ  

ＰＴＡ総会・専門部会  第 1回学校運営協議会 

 

◎ 年度末・年度始めは交通量が多いので，交通事故
に十分気を付けましょう。また，不審者に対し「いか
のおすし」の徹底を！ 

 

  昼休みに，6年生のお母さんたちがユーモア
あふれる台詞回しで紙芝居と本の読み聞かせ
をしてくださいました。最後にお母さんたちか
ら６年生の思い出ＤＶＤのプレゼントがあり，
全校児童で視聴しました。とても楽しい時間を
ありがとうございました。 

  5・6年生が，お茶インストラクターからおい
しいお茶の淹れ方を教えていただきました。お
茶を家で淹れたことがない子どもたちも多く，
お湯の温度や容器への注ぎ方などを初めて学ぶ
ことが多かったようです。 

  6年生を送る会では，6年生への感謝の気持
ちを込めて，１～5年生が出し物をしたり，プ
レゼントを贈ったりしました。 
  当日は，悪天候だったため校内遠足となりま
した。「学校でおやつを食べることができる。」
と，いつもと違う遠足を楽しんでいました。全
校集まって，多目的ホールでおいしいお弁当を
食べました。 

6年生との楽しい思い出ができました。 

スクールガードに感謝する会(3/５) 

  雨の日も風が強い日も下田尻と花熟里交差点
で，子どもたちの安全を見守ってくださってい
るスクールガードさんたち１０名と，吹上地域
のスクールガードリーダーの下野さんに感謝の
気持ちを伝えました。一人一人のメッセージを
張った色紙（しきし）と折り紙で作った花束を
プレゼントしました。 
この１年安全に過ごすことができました。あ
りがとうございました。令和 6年度もよろしく
お願いします。 

  1990 年にアジアオリンピックの競技とな
ったインド発祥のスポーツ「カバディ」を体験
しました。2年生担任の内田先生のチームメイ
トに講師として来校していただき，教えてもら
いました。初めて見るスポーツを楽しく体験す
ることができました。 


